



货不对板卖家赖账 退货纠纷久拖不决

主持人语

本报维权热线栏目自开通以 来,已经有很多读者咨询各种法 律问题。在此,感谢大家对这个 栏目的关注和踊跃提问。

现"上海法治报"微信公众 号"法律服务"通道已开通,您 可通过扫描上方二维码,在页面 最下方留言处留下您的问题,我 们会尽快为您解答。

与此同时,我们还会将问题 和答复刊登在以后几期的本版位 置,请您留意查看。

□记者 金勇

吕女士在淘宝店铺购买了 200 公斤干辣椒,属于七天无理由退货的卖家包邮商品。总共 14 包货,到货时吕女士拆封了一包验货,查看成色品相外还拿了几个辣椒品尝辣度。验货后发现这批干辣椒与卖家售前发的图片有很大差别,其中掺杂不少斑点和霉变的差椒。经联系卖家交涉后,对方不愿承担退货运费,谈到最后让至扩退货,申请客服介入后,客服在隔天让吕女士退货。鉴于卖家提出如果包装不完整就

拒绝退货,吕女士在原包装外面套了一层透明 塑料袋防止原包装破损。这批货除了拆封一包验过货以外,其他 13 包都是原封未动的。8 月 1 日到货后,卖家拒收,理由是原包装外面加套了一个透明袋,属于二次包装影响二次销售,并要求吕女士承担运费 715 元。

双方对此始终无法达成一致,客服也未能给出令人满意的解决方案,卖家始终不肯退款,这也让吕女士陷入了两难之中,不知道该如何处理才合适。

律师分析认为,根据《七天无理由退换货

【事由】

吕女士在上海经营一家小食店,食材中需要大量的干辣椒。7月底,她在淘宝店铺购买了200公斤共14包的干辣椒,属于七天无理由退货的卖家包邮商品。到货时吕女士拆封了一包验货,查看成色品相外拿了几个辣椒品尝辣度,却发现这批干辣椒与卖家售前发的图片有很大差别,其中还有不少斑点和霉变的差椒。

吕女士对此非常不满, 联系卖家要求对方

退货,没想到对方不仅不愿承担退货运费,甚至还拒绝退货。在客服介人后,卖家终于同意吕女士退货。由于验货时曾开封了一袋干辣椒,吕女士就在原包装外面套了一层透明塑料袋。8月1日,卖家来电表示拒收货物,理由是原包装外面加套了一个透明袋,属于二次包装影响二次销售,并要求吕女士承担715元运费。8月15日,客服打电话给吕女士,也称她可能影响了二次销售。吕女士不同意客服处理结果,并投诉了对方,要求更换客服处理这起纠纷。8

月 16 日, 气急败坏的卖家不仅给吕女士发来辱骂信息, 还连续打了 17 个骚扰电话, 客服随后受理了卖家恶意威胁辱骂骚扰投诉后, 给出投诉成立的结果。但至今这起纠纷仍未处理。

作为七天无理由退货的卖家包邮商品,拆包验货也是商家允许的,因为货不对板,吕女士坚决要求退货,可卖家一直恶意拒收。这样的行为让吕女士难以接受,她希望通过法律途径来解决问题,维护自己的权益,并尽快退货退款。

【详细解答】

上海李东方律师事务所马斯祺律师分析认为,根据《消费者权益保障法》第二十四条的规定:"经营者提供的商品或者服务不不当事是要求的,消费者要求经营者履行更换、修消费者更复,或者要求经营者履行更换、修消费者可以及的人为定的,引责者可以及时退货;不符合法定解除合同条件的,可以要求经营者履行更换、修理等义务。依照前款规定进行变,更换、修理的,经营者应当承担运输等必

要费用。""7天无理由退換货"主要是指商家使用技术支持及服务向其买家提供的特别的规定对其已购特定高品进行退换货。买家在签收所数,的规定对其已购特定商品进行退换货。买家在签收后。时起计算时间,满168小时为7天)发起的无运换货。因质量问题产生的退换货,所看量必须卖家承担,七天内无理由退换货质质量,时要求退换货需要具备商品收到时完整由退换货服务支持条件、处理流程及类目》的规定,商品完好指商品能够保持原有品质、功能,包

括商品本身、包装、配件及附带的商标吊牌、 使用说明书等齐全。买家基于查验需要而打开 商品包装,或者为确认商品的品质、功能而进 行合理、适当的试用不影响商品的完好。

马斯祺律师表示,在买卖合同中,验货也是买家的权利和义务,吕女士在收到干辣椒时拆封了一包验货,查看成色品相,应属于正常的验收行为,通过验货发现货物与卖家售前发的图片差异较大,且干辣椒中掺杂了斑点和霉变的差椒,商家的行为涉嫌虚假宣传和以次充好,销售的商品存在质量问题,不符合质量标准,因此,吕女士有权要求商家退货并承担退货产生的运费。

房屋迟迟未备案 业主应如何维权

去年9月买的房至今没有备案,房管局查询不到,房子停工近一年时间。业主们是否可以携带购房合同前往房管局查询当前工程监管资金,并申请保护监管资金,防止他人挪用? 陈女士

【解答】

陈女士,您好!商品房买卖合同之所以需要登记备案,是为了让房地产交易更加透明化,防止"一房多卖",如果开发商一直没有做备案申请,业主可依据《商品房买卖合同》追究开发商违约责任。但实行预售资金监管是需要所有纳人监管范围的楼盘在监管指定银行开立监管账户,签订银企监管协议,也需要开发商确认签字的,所以,业主单方面很难启动监管程序。

恶意发布虚假信息 能否索要对方信息

近日,我所在的公司发现微博上有人发布公司的虚假负面信息,于是向当地派出所报警。由于对方使用的是网络化名,公司是否有权要求警察提供对方信息? 唐先生

【解答】

唐先生,您好!根据《民法典》第一千 一百九十四条的规定: "网络用户、网络服 务提供者利用网络侵害他人民事权益的,应 当承担侵权责任。法律另有规定的,依照其规定。"公司可以先要求网站删除虚假负面信息,如网站未及时删除相关信息,公司可追究网站和直接侵权者的法律责任,如无法确认直接侵权者的身份信息,可通过法院开具调查令,向网站平台调取相关信息。

合同到期后续租 提前退租拿不回押金

我的租房合同今年 3 月 20 日就到期了,但是我继续交着房租继续住着。8 月 4 日,我告知房东月底前退租,并会提前清理好卫生,希望房东可以把押金和多交的8 月 20 日至 9 月 20 日的房租退给我。当时房东表示可以,也有微信记录为证。但是当我8 月 14 日告诉房东退还房屋钥匙并退房时,房东却不愿意退了,要求我完成租约。请问我可以拿回我的押金和提前交的一个月的房租吗?

罗女=

【解答

罗女士,您好!根据《民法典》的规定,租赁期间届满,承租人继续使用租赁物,出租人没有提出异议的,原租赁合同继续有效,但租赁期限为不定期。因此,虽然您与房东的房屋租赁合同于3月20日到期,但合同到期后您仍然租住该房屋,您与房东之间形成不定期租赁关系,结合《民法典》的规定,承租人可以随时通知出租人解除不定期租赁合同,您已于8月4日通知房东月底退租,尚未发生的租期产生的租金以及押金应当在您退租时返还,因此,建议您协商或通过诉讼维护合法权益。

为公司制作宣传册 离职被要求删除备份

此前,我在一家小公司实习,在实习期间我为机构制作了宣传画册。由于对该公司不满意,实习期结束我准备离开,老板让我删除宣传册的备份。我实习时签的是劳动协议,没有相关的保密条款。老板有权力这样要求吗?这份画册是否属于我个人,我有使用权与转让权吗?

【解答】

梁先生,您好!根据《著作权法》的规定,职务作品是指公民为完成法人或者其他组织工作任务所创作的作品。一般而言,职务作品的著作权由作者享有,但法人或其他组织有权在其业务范围内可优先使用。在其作品完成后一定期限内,未经单位同意,作者不得许可第三人以与单位使用的相同方式使用该作品。虽然您与单位未签订保密协议,但保密协议并不是员工保密义务的来源,根据《劳动合同法》的法律精神,劳动者还是应该秉承诚实信用,履行相关义务。

微信上达成协议 买家收货不给钱

我在微信和买家达成买卖协议,约定先发货给对方,买家收到货后再付款,通过这种方式双方交易成功很多次。但最后一次买家收到货后不给钱了,微信上把我拉黑,电话也不接。货物价值近4000元,请问我该怎

么维权?

尚先生

【解答】

尚先生,您好!您与对方形成买卖合同 关系,对方未按照约定履行付款义务,违反 了诚实信用原则,建议您通过诉讼维护合法 权益。

网络赌博负债累累 坐牢后债务怎么处理

我是一个公职人员,几年前陷入网络赌博始终戒不掉,就像想吸毒一样无法自拔。前段时间我把单位价值一万多元的物品抵押后继续赌博,还是输掉了。现在我打算去投案自首,但是我的外债太多了,总计有四五十万元,其中有网贷也有私人借款,自己现在也没有任何财产。我想知道如果被判入狱,这些外债在坐牢期间会不会产生利息,出来之后是需要立即归还,还是可以慢慢还?

包先生

【解答

包先生,您好!债务是否产生利息主要是合同约定以及逾期还款这两个因素决定的,如果您与网贷公司的贷款协议中明确约定了利息,那么,您在服刑期间的债务就会产生利息。另外,如果贷款协议没约定利息,但约定了还款时间,如果您在约定期限内未归还借款,则逾期之日起是可以计算逾期利息的。至于出狱后如何归还债务,取决于债权人是否同意您慢慢归还,如果债务到期了,债权人是可以依据借款协议要求您一次性归还债务的

本版问题由特约上海李东方律师事务所马斯祺律师回答,仅供参考。 金勇 整理